Axkuypuna E.B.

I[C.]II/IMOCTI) qJUceJl B 3aJla9dax € IPAKTHYCCKUM COACPKAaHUEM

(6 xaacc)

Lenu u 3a0auu ypoxa:

Obyuarowue:

- IOBTOPUTH PA3JI0KECHHUE HATYPAJIbHBIX YHCEN Ha MPOCThIE MHOKUTEIIH;

- TIOBTOPWUTH TIOHSATHE HAMOOJBINETO OOIIEr0 MJEIUTENS W aJTOpPUTM  €ro
HaXO0XKICHUS;

- TIOBTOPUTH IIOHATHE HAMMEHBIIIETO OOIIEro KpaTHOTO H aJFTOPUTM €ro
HaXO0XKJICHHUS,

- PaCCMOTPETH PEIICHUE 3a]1a4 MTPAKTUUECKOT0 COJIEPKaHuUs 10 IAaHHOM TEME;

- HAYYUTh peIIaTh 3a7a4l MPAKTUUECKOTO COACP)KaHMS 10 JaHHON TeMe.
Bocnumamenvnuvie:

- BOCIIUTAHUE MOTUBOB YUCHHS, TIOJIOKUTEITLHOTO OTHOIIEHUS K 3HAHUSIM.
Pa3zsusarowas:

- pa3BUTHE MO3HABATEIBHOTO UHTEPECA U KPYTro3opa.

3HaHUs, yMeHUs, HABBIKU.

VYuyanmecs AOMKHBI 3HATh Pa3joKEHUE HATypajJbHOrO 4YHCIa Ha TIPOCTHIC
MHOKHTEJH, UMETh MOHATHE O HauOOJbIIIEM OOINEM JCIUTENC U 3HATh aIrOPUTM
€ro HaXOXIEHHUS, MUMETh IOHSITHE O HAWMEHBIIEM OOIIEM KpaTHOM M 3HaTh
aJITOPUTM €r0 HaXOXKJEHUS.

VYuamuecs: J0JKHBI IOHUMATh BO3MOXXHOCTh MPAKTHYECKOTO IPUMCHEHUS 3HAHUM
0 HauOoJIbIIEM OOIIEM JIeNUTeNIe U HAaUMEHBIIEM OOIEeM KpaTHOM B peajbHOMU
KU3HU.

VYyammecss AOMKHBI YMETh peIiaTh 3aJadydl MPAKTUYECKOTO COACpPKAHUSA C
MPUMEHEHUEM 3HAHUU O HAMOOJIbIIEM OOIIEM JeIuTe]Ie U HaAauMEHbIIEM OO0IIeM
KPaTHOM.

Ocnawenue ypoxa: MyJTbTUMEIUAHBIA IPOSKTOP, ipe3eHTarus PowerPoint



Tun ypoxa: ypoK 3aKpeIUIeHUs U KOHTPOJIS 3HAHUN y4yeOHOTro MaTepuana

Memoowr 0byuenus: peleHne 3a1ad MPaKTHIEeCKOro CONEPKaHUs

Pacnpeoenenue epemenu no smanam: OpPraHU3AaUUOHHBII MOMEHT — 1 MuH.,
aKTyanu3auus ONOPHBIX 3HAHWW — 5 MMH., 3aKpEIUIEeHWE Marepuayia — 25 MHH.,
KOHTpPOJIb 3HaHui — 10 MMH., 1omMamHee 3anaHue — | MUH., TOABEACHUE UTOTOB
ypoKa — 3 MUH.

Xonx ypoka:

Opeanuzayuonnsiil momenm (1 mun)
CeronHst Ha YpOoKe MbI OyZieM pelIaTh 3a7aqd ¢ MPAKTHICCKUM COJECpPKAHUEM I10
TeMme «/lemuMocTh uncen». 3amuchiBaeM TeMy YpoKa: «3agayd ¢ MPaKTHYECKUM

coJiepyKaHueM 1o TeMe «JlemuMocTh aucem» (cratio 1).

Axmyanuzayus onoprulx snanuti (5 mun) (cratio 2)
Y cTHBIN onpoc:
1. Kakoe 4uciio Ha3pIBalOT HAMOOJBIIMM OOIIMM JEIUTENIEM JBYX HATypalbHBIX
yucen?
2. Kak HaiiTi HauOoJIbIINI OOLUH IeTUTENh HECKOIBKUX HATYPATbHBIX YHCEI?
3. Kakoe 4ncino Ha3bpIBalOT HAUMEHBIIUM OOIIUM KPAaTHBIM JIBYX HATypaJbHbBIX
yucen?
4. Kak HaiiTu HauMEeHbIIIee 00111ee KPaTHOE HECKOJIBKUX HATYPAIbHBIX YUCET?

5. [IpuBenute npumeps! ucnoas3oBanus HOJl 1 HOK B nmoBceiHEBHOM XKU3HH.

3axpennenue mamepuana (25 mun)

Cnauo 3. 3aoaua Ne 1

C KOHEYHOW OCTaHOBKHM BBIE3KAIOT MO JIBYM MapuipyraM aBToOychl. IlepBbrii
BO3Bpamjaercsa Kaxzasle 30 muHyT, BTOpod — Kaxnaele 40 munyt. YUepes kakoe
HauMEHbIIIEe BPEMSI OHU CHOBA OKa)KyTCsl HA KOHEYHOW OCTaHOBKE?

Pewenue:



30=2-3-5
40=2-2-2-5
HOK (30,40)=2-2-2-5 3 =120 munym = 2 uaca

Cnaiio 4. 3adava Ne 2

Kakoe HauOosblliee YHCIO OJWHAKOBBIX MOJApPKOB MOXHO crenath u3 50
MaHJApPUHOK, 75 mokonanok u 125 korder? CKoJIbKO MaHAAPUHOK, MIOKOJIAJT0K U
KOH(}eT OyJIeT B KaXKI0M To1apke?

Pewenue:

50=2-5-5; 75=3-5-5; 125=5-5-5

HOJ/ (50, 75, 125) = 5 - 5 = 25 nodapxos

50 : 25 = 2 manoapunxu

75 : 25 = 3 wokonaoxu

125 : 25 = 5 konpem

Cnaiio 5. 3adaua Ne 3
JBa Temoxona BBIXOOAT W3 IOPTAa B JBYX pa3HbIX HamnpasieHusx. llepBuii
BO3BpallaeTcsa B MOPT Kaxable 18 mHei, BTopor — Kaxaele 24 aHs. Yepe3 kakoe

HaMMCHBbIICC BPCMS OHHM CHOBA OJHOBPCMCHHO BCTPETATCA B HOpTY?

Pewenue:
18=2-3-3
24=2-2-2-3

HOK (18,24) =2-2-2-3-3 =72 Onx

Cnaiio 6. 3a0aua Ne 4

N3 48 GopnoBeix, 36 po30BbIX U 24 OENbIX PO3 COCTABUIM OJUHAKOBBIC OYKETHI.
Ckosbko OykeToB nony4usioch? CKOJIBKO PO3 KaK0To 1IBETa B OTHOM OykeTe?
Pewenue:

48=2-2-2-2-3; 36=2-2-3-3; 24=2-2-2-3

HOJI (48, 36,24) =2 -2 - 3 = 12 6ykemos



48 : 12 = 4 60poosvle po3bi
36 : 12 = 3 po3osvie po3bl
24 : 12 = 2 6envie po3wi

Cnauo 7. 3a0aua Ne 5
B onnoli rpynne 36 cnopTcMeHOB, B Apyroi — 40 cnoprcMeHoB. CKOIBKO UMEETCS
BO3MOXKHOCTEH [JI1 MOCTPOEHHUSI CIIOPTCMEHOB TaK, YTOOBI TPYMIbl LM OJHA 32

JPYroi 0JIMHAKOBBIMH psiTaMu?

Pewenue:
36=2-2-3-3
40=2-2-2-5

HOJ[ (36, 40) = 2 - 2 = 4 yenoseka 6 kaxcoom psioy

Cnauo 8. 3a0aua Ne 6
Tpu camonera BpUIETAIOT KaxXable 6, 8 T 9 yacoB. Uepes Kakoe HAMMEHBIIIEE BPEMS

OHH OJHOBPCMCHHO OKAXXYTC: B aaponopTy?

Pewenue:
6=2-3
8§=2-2-2
9=3-3

HOK (6,8,9)=2-2-2-3-3=72uaca

Cnaiio 9. 3adaua Ne 7

DKCKYpCaHTOB MOXHO IOCAJIUTh B JIOJIKU IO 8§ 4eaoBeK Wiu no 12 B kaxaywo. B
TOM M JpYroM cjiy4dae CBOOOJHBIX MecT He ocTtaHeTcs. CKOJIbKO ObLIO
HKCKYPCAHTOB, eclii X Ob110 60sbie 80, HO MeHbIIe 100?

§=2-2-2

12=2-2-3

HOK @8,12)=2-2-2-3=24



80 < 24x < 100. Pazoenum ece uacmu nepagencmea na 24: 3,(3) < x < 4,1(6). Tax
KaKk X — HamypaivHoe uucio, mo x = 4. Cnedosamenvno, 4 - 24 = 96

9KCKYPCAHMOB.

Cnaiio 10. 3aoaua Ne 8

Ha cranmum cTosT 3 maccaKUpCcKUX moesna: B mepBoM — 418 MecT B KyNeWHBIX
BaroHax, Bo BTopoM — 494, a B tpetbeM — 456. CKOJIBKO KYNEWHBIX BaroHOB B
KKIOM IO€3]Ie, €CIM B KaXKIOM BaroHe OJMHAKOBOE YHCIO MECT M UX YHCIO
oombuie 20?

Pewenue:

418=2-11-19; 494=2-13-19; 456=2-2-2-3-19

HOJI (418, 494, 456) = 2 - 19 = 38

418 : 38 = 11 sacoros 6 nepsom noezoe

494 : 38 = 13 saconos 60 emopom noezoe

456 : 38 = 12 saconos 6 mpemvem noeszoe

Cnaiio 11. 3aoaqa Ne 9

Ha 6azap mpuBesnu apOy3bl. Eciin ux cuuTaTh necaTKamMu, TO MOJIYYUTCS IIEJI0€
YHUCIIO AecATKOB. Eciu ux cunrars nrosxkuHamu (1o 12), To omsTh MOTYyUUTCS 1IETT0E
yucino aroxud. Ckoibko apOy30B MPpUBE3IM Ha Oa3ap, eciu ux 610 Oosbine 300,

HO MenbIre 4007?

Pewenue:
10=2-5
12=2-2-3

HOK (12,8)=2-2-3-5=60
300 < 60x < 400. Paszoenum sce wacmu nepasencmea na 60: 5 < x < 6,(6). Tax

KaK X — HamypaibHoe yucio, mo x = 6. Credoeamenvro, 6 - 60 = 360 apby308.

Cnario 12. 3aoaua Ne 10



Ha HedTebasy mpubbuio 3 coctaBa nmucTepH ¢ HEPTHIO: B IEPBOM COCTaBE OBLIO
360 T HedTH, Bo BTOpoM — 432 T, a B TpeTheM — 792 T. CKONBKO IIUCTEPH C
HE(PTHIO OBUIO B KaXJIOM COCTAaBE, €CJIM B KKIOW ITUCTEPHE OJMHAKOBOE YHCIIO
TOHH He()TH U 3TO Yucio 6omibie 507?

Pewenue:

360=2-2-2-3-3-5

432=2-2-2-2-3-3-3

792=2-2-2-3-3-11

HOJ/[ (360, 432,792) =2 -2 -2 -3 -3 =172 yucmepHul

Cnaiio 13. 3a0aua Ne 11

ConpnaTel BBICTPOWIINACH B PRI, 110 12 4eloBEK B KaXKI0M, a 3aTEM IIEPECTPONIINCH
mo 8 dyenoBek B psaxy. Ckonbko ObUTO comiaaT, eciau ux Obuio Oombiie 180, HO
Menble 2007

Pewenue:

12=2-2-3

8§=2-2-2

HOK (12,8)=2-2-2-3=24

180 < 24x < 200. Paszoenum sce wacmu nepasencmea na 24: 7,5 < x < 8,(3). Tax

KaK X — Hamypaavtoe uyucio, mo x = 8. Cnedosamenvho, 8 - 24 = 192 conoama.

Cnaiio 14. 3a0aua Ne 12

B kwmock mpuBesnu terpaau. Ecinm mMx pas3nokuTh B madykd no 15 terpanen B
Kaxayro uiad no 20 Terpazeil, To B 000uX ciydyasx JHIIHUX TeTpaaed He
okaxeTcs. CKOJIBKO TETpaJiel MPUBE3IN B KHOCK, eciii ux Obuio 6omibiie 900, HO
menbiue 10007

15=3-5

20=4-5

HOK (15,20)=3-4-5=60



900 < 60x < 1000. Pazoenum ece uacmu nepagercmaa na 60: 15 < x < 16,(6). Tak
Kak X — HamypaivHoe uwucio, mo x = 16. Cnedosamenvno, 16 - 60 = 960

mempadeli.

Konmponwv 3nanuii (10 mun)
Cnaiio 15. Pewuume camocmosmenvto:
1. 3 18 cunux, 12 xénthix 1 30 KpacHbIX (JIaKKOB HYKHO CII€JaTh OJMHAKOBBIE
TUPISHABL 7151 €1KU. CKOJIbKO TUPISIHA noayduTca? CKOIbKO (IakKoOB KaKI0TO
1BeTa B OJIHOU rupasiHae?
Omeem: 6 cupaano, 3 cuHux, 2 Hcénmvix u 5 KPACHLIX haaicKos
2. Boszne moero goma aBTOOyCHas OCTaHOBKa TpEX MmapupyToB. OAMH M3 HHUX
IOAXOJAUT K OCTAaHOBKE Yepe3 KaXKIble 3 MUH, IPYyrod — 4epe3 Kaxable 6 MuH, a
Tpetuid — yepe3 Kaxaple 10 munyt. B 7 4 15 MHH OHM OJJHOBPEMEHHO CTOSJIA Ha
ocTtaHOBKe. B kakoe Ommkaiiiiee BpeMsi Ha 3TOM OCTaHOBKE OKa)XXyTCs CHOBA TpHU
aBToOyca? JIBa aBTroOyca?

Omeem: uepes 30 munym, 6 7 4 45 mun; uepez 6 munym, 6 7 u 21 mun

Homawmnee 3a0anue (1 mun) (craiio 16)
1. Heckonpkum rpyImaM JETCKOTO caja TMOJapWid OJIMHAKOBBIE HAOOPHI
noaapkoB. Bcero 6wpuio 60 mammuHok, 80 kykoj, 48 KOHCTpYKTOpOB. CKOJBKO
rpynn noiayuunu noaapku? CKONMbKO MAaIIMHOK, KYKOJI U KOHCTPYKTOPOB B
Kak10M Habope?
Omeem: 4 epynnol,; 15 mawunox, 20 kykon u 12 koncmpykmopos
2. Typuctuueckue rpyIimbl Bo3BpaniaoTcs Ha 0a3y kaxasie 16 queit, 10 qaeit u 20
nHei. Yepes kakoe HauMEHbIIIee KOJTUYECTBO JHEH BCTPETITCS HHCTPYKTOPHI, €CIIU
OTHPABATCS B TOXOJ OTHOBPEMEHHO?
Omeem: 80 oueti
3. Tlono6paTh wau npuaymMaTh 3 3a7a4M C MPAKTUYECKUM COJICP)KaHUEM IO TeMe

((I[CJ'II/IMOCTB quCCID» U pCUIUTD HUX.



Tlooseoenue umozos ypoxa (3 mun) (caaiio 17)
Bomnpoce! 1t caMOKOHTPOJIA:
1. Kak pa3noKuTh YUCIIO HA MPOCThIE MHOXKHUTEIIN ?
2. Uto takoe HO/I? Kak maittn HOJ] HeckobKuX ducen?
3. Uto takoe HOK? Kak naittu HOK Heckonpkux uncen?
4. Yucno a kpatHo yuciy b. Kakoe uncino ssisercs HOJI uucen a u b?

5. Kakoe uncno asnsgercs HOK gucen m u n, ecnu unciao M KpaTHo yuciay N?

Hcnonvzosannvle ucmoynuxu:
1. Brirosckas B.B. IloypouHnblie pazpaboTku o matemaTuke: 6 kiacc — M. :
BAKO, 2008. — 544 c.
2. UYecnoxkoB A.C., Hemxor K.M. [Iumakthueckwe Marepuanbl IO

Mmatematnke migd 6 knacca / A.C. YecnokoB, K.M. HemkoB. — M. : Kiaccukc

Cruie, 2006. — 160 c.: ui.



